

迎接党的十九大，做好学生引路人

学校召开教师节座谈会

2017年9月10日是我国第33个教师节。为营造尊师重教的浓厚氛围,激发教职工爱岗敬业、教书育人、献身教育事业的热情,同时也为了迎接即将召开的中国共产党第十九次全国代表大会,学校各学院以及机关处室积极组织了以“迎接党的十九大,做好学生引路人”为主题的教师节座谈会,校领导与教师们谈责任、叙情感,共同构想学校的美好未来。

9月7日上午,学校行政和教辅岗位的教职员代表欢聚在报告厅,共庆教师节的到来。王耀中校长代表校董会、校务会对为学校的发展默默奉献的教职员代表表达了节日的祝贺和感谢。他说,我们教育事业取得了举世瞩目的伟大成就,最大限度地满足了国家现代化建设事业的需要,民办公高校办学的历史虽然不长,但为国家的教育事业发展发挥了极大的作用。作为学校行政和教学管理岗位上的一员,大家围绕如何做好学生的引路人,如何解决好教师自身发展中的问题,从而体现教师的价值,更好地投入到服务育人、管理育人中去发表了很多深刻的感受和体会,同时也对建立行政人员的上升机制,提高工作效率,提高管理水平提出了中肯的意见和建议,让他深感受动,也有了信心。他说,踏达的人不纠缠于过去,智慧的人不抱怨将未,聪明的人更注重把握现实。面对学校发展的新时期,我们一定会解决这些问题,面向未来。

王耀中指出,党的十九大将要召开,这是党和国家政治生活中的一件大事。我们既要以贯彻党的十九大会议精神为契机,做好学生的引路人。作为高校,我们的根本任务是培养人才,中心任务是以教学来引导学生,教书育人是教育的基本职责,做好教育育人、管理育人、服务育人、环境育人、文化育人,是机关工作人员和管理干部不可懈怠的责任。

王耀中寄语教职员,要更加修身养性,学为人师,行为示范,进一步提升职业道德。

他最后指出,学校要正走向良性循环,希望大家能携手同心,共同把涉外建设得越来越好。一年比一年好。

据悉,9月7日—12日,学校各学院陆续召开了教师节座谈会,校领导们深入教师中去,与大家把茶言欢,认真倾听教师们的心声。对于老师们提出的困难问题,校领导们现场进行了说明与指导,需要进一步研究解决的,也将带到学校层面讨论,并尽快回复给大家。



领导寄语

民办高校加强党建势在必行,要争取在某些领域创出新意,创出品牌。党建不但要认真学习贯彻文件、政策和精神,更要着眼于思想作风建党,把精神落到实处,使教学质量的提高和我们的实际工作相结合。“把握政治方向,提高办学水平”,教学质量上去了,学生培养好了,涉外的成就就一定光明的。《礼记·学记》中有一句话:“师者为师,师严而后道尊;道尊然后师尊”。教师的最重要地位“来自于教师的时代责任”,希望我们的教师们增强自身的底蕴,关爱学生的同时也要对学生严格要求,让学生在这儿有获得感和幸福感。

——孟辉副校长

教育育人永远是教师的天职。大家一定要秉持“立德树人”贯穿所有教育过程。“品立德,树人树人”。“正人先正己,育人才先育德”,老师们要修炼自身品德,加强自身底蕴,提升自身技能,一起建设更加美好的涉外。

——白解红副校长

“做学生的引路人”是做合格教师的重要部分。习近平总书记曾强调学校的任务就是要“立德树人”。要真正做到这一点,首先就必须有一支高素质的拥有良好师德风范的教师队伍。我认为可以从三个方面去认识“师德师风”,分别是:要有爱(爱岗、爱校、爱生),要有心(事业心、责任心、进取心),要有道(为人之道,为教之道、为学之道)。

——符华兴副校长



教师心声

教育事业是一项良心事业,作为教育工作者,要维护教师的尊严,为学生的成长做好服务。

——杨梅

全社会形成了尊师重教的大环境,各级党政部门都把教育事业放在优先发展的地位,作为一名在教育岗位上工作多年的教育工作者,如何以人格魅力和渊博的学识修养,赢得教师和学生的尊重,做好学生的引路人,是一个值得我们永世探索的命题。

——叶云霞

“迎接十九大讲的是心态,做引路人讲的是工作”,一个团体最重要的是人,只要摆正心态,做好工作,爱岗珍惜我们的学校,涉外就一定会有的发展。

——涂乃天

教师是天下最光辉的职业,要做好学生的领路人,党员教师自己既要做政治家,也要严格要求自己,在平凡的工作岗位上,认真做好本职工作,在教育教学上,精益求精,努力探索适合学生发展的新途径。

——熊芳

周红等五位教师获评我校2017年“卓越教师”

9月14日下午,湖南涉外经济学院2017年“卓越教师”颁奖典礼在校外会议室举行。校长王耀中,校党委书记樊世钦、副校长白解红、校长助理樊良敏,组织人事处处长李军,组织人事处常务副处长叶云霞,校教学工作例会成员出席了颁奖典礼。白解红副校长主持颁奖仪式。

白解红副校长宣读了《关于表彰2017年卓越教师”的决定》。经各二级学院推荐,学校组织专家评审,决定授予外国语学院周红、信息科学与工程学院高海波、文法学院戴文霞、商学院杨雷青、体育学院陈才等五位老师“湖南涉外经济学院卓越教师”荣誉称号,并分别奖励人民币1万元。

王耀中校长、樊世钦书记为获得2017年“卓越教师”称号的老师颁奖。

王耀中校长代表董事会、校务会向获奖教师表示了热烈的祝贺,特别感谢五位卓越教师以及全体老师为学校的人才培养、为全校的教育教学工作、为涉外的建设与发展作出的不平凡的工作,这个名称非常有含金量,在很多方面都具有非凡的含义。

王耀中校长指出,在我们的学校里,有一批非常优秀的教师,是我们学习的榜样和标杆。此

次评选出来的卓越教师中,既有不同专业的代表性,又有不同年龄的代表性。他希望通过这样的活动,给一线的教师一个积极的信号,学校的政策、荣誉正向一线教师倾斜,提倡通过这个活动,把卓越教师们教书育人的精神、兢兢业业工作的品德,忠于教育事业的精神传递出去,宏扬开来。他相信,学校经过了20年的风雨雨,在众多民办高校中始终位于前列,在省内众多的大学中间也已经开始有自己的席之地。下阶段我们将会进一步改善教育条件,改善学生宿舍,改善一线教师和员工待遇,不断面对问题,解决问题,改善条件,创造条件,通过大家的努力,确保学校一流涉外、百年涉外的目标逐步实现。

白解红副校长总结说,卓越教师通过不断努力,不断奋斗,为学校争得荣誉,取得了不菲的成绩,是广大热爱涉外、关心涉外,为涉外的人才培养作贡献的教师中的代表,在教学方面、教书育人方面树立了一面旗帜,今后也将是涉外校园里,在学生中,在教学上值得大家学习的标杆。希望卓越教师们发扬成绩,再接再厉,继续为学校百年涉外、一流涉外创造佳绩。她同时表示,作为职能部门,我们一方面要向卓越教师学习,一方面要为卓越教师以及以卓越教师为代表的广大老师做好服务工作,全校上下共同努力,潜心培养人才,为建设更美好的涉外贡献力量。

(蒋艳娟)

卓越教师风采展示

周红



周红,湖南师范大学英语语言文学专业硕士,中共党员,湖南省翻译协会会员,中国英汉语比较研究会会员,现主要从事从事英语教学工作。

在教学方面,周红从不停止对教学艺术和教学效果的追求,经常在网络上收集相关课程教学信息,观看优秀教师教学视频,长期坚持让她在教学上取得了一系列优异的成绩,如2016年荣获湖南省普通高校教师课堂教学竞赛一等奖。

奖,湖南省普通高校“教学能手”荣誉称号,还多次获得校级优秀教师”和“校级教学优秀奖”荣誉;为了增强学生的学习气氛,使同学们得到更多的口语锻炼机会,她倾心付出,精心策划了2014年湖南涉外经济学院“外研社杯”英语口语大赛。近五年来,她还主持湖南省哲学社会科学基金项目1项,发表教研论文4篇。

她相信教学质量不单是体现在“教”的艺术上,更应该体现在“学”的效果上,因此她与学生一直保持着良好的融洽的关系,遇到学生有参加某些学术竞赛的机会,她都会积极鼓励学生参加,并提供免费辅导,尤其是全省口译方面的竞赛,涉外学子的基本功不会缺席。“德高为师,身正为范”是她教师职业生涯终身追求的目标。

作为一名党员教师和骨干教师,周红在工作中不忘发挥带头作用。在她的指导和鼓励下,英语系多位老师都在教学科研等方面得到有效提高。

高海波



高海波,男,中共党员,中南大学工学硕士,副教授,湖南涉外经济学院青年骨干教师,优秀共产党员,现任信息科学与工程学院计算机基础系主任,曾担任《大学计算机基础》(数据结构程序设计)《多媒体技术》等8门课程教学,其中主讲的《大学计算机基础》课程为湖南省精品课程,2010年至2016年中5次获湖南涉外经济学院“优秀教师”荣誉称号,分别于2013年和2015年获本科毕业指导“优秀指导老师”荣誉称号,荣获2015-2016年度“湖南涉外经济学院教学优秀奖”,在第六届、第七届全国计算机应用能力竞赛中获得特等奖,一等、二等奖及三等“优秀指导老师”荣誉称号4项。

高海波主要从事Web信息挖掘、信息安全与数字图像处理以及计算机基础教学的研究,先后在全国中文核心期刊、CSCD及EI源刊等刊物上发表学术论文18篇,主编教材4部,主持完成湖南省教育厅科研项目、省教育科学“十二五”规划资助项目、省教学改革研究项目等各类项目7项,参与省厅校各级项目6项。在教学改革上获省级教学成果三等奖1项、校级教学成果一等奖1项(主持负责)。

在教师这份光荣职业上,高海波始终秉持:对待学生——热心、细心、耐心、真心;要求自己——实实在在做人,认认真真做事,淡定人生。

戴文霞



戴文霞,女,博士副教授。2006年米来涉外工作至今,已有11年。在这期间,始终以教书育人为本,尽职尽责,并积累了较为丰富的教学经验。于2013年获得校级教学优秀奖,2015年获得校内教学竞赛选拔赛一等奖(第一名),同年,在湖南省高校课堂教学比赛中获得文科组一等奖、省级教学能手荣誉称号。

作为文化产业管理专业骨干教师,戴文霞担任《古代文学》、《中国民族民间文化》、《西方文化概论》等多门核心课程的教学工作,并自主开设专业课程《中国传统民间文化》,致力于精品课程、网络课程的建设。戴文霞不仅致力于做好分内工作,在文艺项目建设方面不遗余力,无论在本科专业评估中还是在教学教研活动中,都发挥了积极作用。科研方面,戴文霞公开发表学术论文十余篇,主持或参与国家级课题2项,省厅级课题7项。2017年指导学生成员申报省级大学生研究性学习和创新实验计划项目一项。

戴文霞对学生们的学习和生活,尤其是思想与心理健康方面尤为关注,多次推荐学生成为预备党员,考察学生预备党员转正。她曾获得“文法学院良师益友”的肯定,是一位深受学生喜爱的老师。

陈才发



陈才发,男,中共党员,教授,湖南涉外经济学院大学体育教学部主任,校体育运动委员会副秘书长,中国民办高校体育联盟科学研究委员会副主任。来校18年,他始终把热爱党

的民办教育事业同热爱学生的真实感情融为一体,全面关注学生的成长,关心学生的思想、学习和生活,积极帮助和关心青年教师的发展,精彩演绎着自己的教师生涯,用一颗赤诚的心去铺就学生的成材之路,被广大学生和教师誉为“事业上的好伙伴,学业上的领路人,生活上的好兄长。”

他是湖南省本科精品课程(高尔夫技能训练)负责人,主持省级课题6项,在《北京体育大学学报》及省部级以上学术期刊上发表论文20余篇,出版学术专著一部,合著三部,主编教材两部,2008年湖南省教学改革发展优秀成果获二等奖,2014年第三届湖南省教育科学研究优秀成果奖三等奖,2011年校级教学成果奖三等奖,两次被评为校级优秀教师(2011、2014年),两次被评为湖南省优秀教练员(2015年),两次获湖南省大学生运动会优秀教练员(2003、2014年)。

杨茜云



学校青年教师教学比武,获得校一等奖。杨茜云坚持将探索式的学习方法引入到教学模式中,引导学生在探索性的学习中体验学习的高级乐趣;实现学生在教学中实现共识、共享、共建,实现教学相长和共同发展。她一直注重教学手段更新和教学改革,2015年自行设计并制作了《金融学》网络教学平台,尝试将信息化的教学手段运用在教学上,开展翻转课堂教学等更新的教学方法。2015年底主讲“金融学”课程,被评选为湖南省高校教师信息化教学竞赛三等奖。

杨茜云在和学生之间的沟通交流中注重与学生深层次沟通,为兼和,乐于为教师和学生服务。在平常教学工作中注意因材施教,对于学生有余力的学生,引导提高他们的研究能力,近三年指导省级大学生创新项目1项,校级项目4项,校级优秀论文指导老师两次。2016年,她获得湖南涉外经济学院“师德先进个人”和“校级优秀教师”称号。

科研上,她主持校级项目1项,校级项目两项,参与省级课题两项。共发表论文10多篇。

校企合作

管理学院暑假走访考察江浙企业

实践之路

我们的目标:高校专业对接社会发展

——外国语学院调研组暑期赴深圳珠海考察

为进一步提高人才培养质量,加大实习实训的力度,搭建实习实训平台,拓宽就业渠道,推动创新创业教育,7月15日至21日,外国语学院李明清院长、文建奇书记黄海敏带领,并特邀学校招生就业处、教务处相关人员赴深圳珠海进行了为期一周的调研考察。

调研组考察了近十家企业。在深圳321电商学院,调研组了解了其为企业输送高匹配专业人才的“先培训再上岗”的模式;在深圳国航国际物流有限公司,调研组了解了其全球供应链管理公司的运营特点;在深圳华强创意中心,调研组了解到创客和跨境电商结合的全新模式“华强创生态”。在全球知名的电子商务服务供应商伟创公司,调研组参观了无人操作的电脑控制的机床,无气味、无噪声的生活流程。

此次考察和校友座谈使学院与校友、企业基地合作协议书。

此次考察